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ПРОТОКОЛ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

по уголовному делу № 1-88/09
19 июня 2009 года – 10 часов 00 минут.
Судебное заседание продолжено.

Судом ставится вопрос о замене секретаря судебного заседания Мышеловой О.И. на секретаря судебного заседания Астафьеву А.Ю.

Председательствующий разъясняет сторонам их право заявить отвод.

Отводов не заявлено.

Суд,

Постановил:

Произвести замену секретаря судебного заседания Мышеловой О.И. на секретаря судебного заседания Астафьеву А.Ю.

Секретарь судебного заседания докладывает о явке вызванных в суд лиц.

Подсудимый Ходорковский М.Б. – доставлен.
Подсудимый Лебедев П.Л. – доставлен.

Защитник Дятлев Д.М. – не явился.

Защитник Клювгант В.В. – не явился.

Защитник Левина Е.Л. – явилась.

Защитник Москаленко К.А. – не явилась.

Защитник Терехова Н.Ю. – явилась.

Защитник Лукьянова Е.А. – не явилась.

Защитник Грузд Б.Б. – не явился.

Защитник Шмидт Ю.М. – не явился.

Защитник Сайкин Л.Р. – не явился.

Защитник Краснов В.Н. – явился.

Защитник Купрейченко С.В. – явился.

Защитник Липцер Е.Л. – не явилась.

Защитник Мирошниченко А.Е. – не явился.

Защитник Ривкин К.Е. – явился.

Защитник Сапожков И.Ю. – не явился.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э. – явился.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. – явился.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. – явилась.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б. – явилась.

Потерпевший Белокрылов В.С. – не явился.

Потерпевший Демченко В.М. – не явился.

Представитель потерпевшего Гришина Т.Ю. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Щербакова И.Л. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Петрова И.Е. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Ларионов Р.А. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – явился.

Представитель потерпевшего Узалов И. – представитель Компании «Sandheights Ltd» – не явился.

Представитель потерпевшего Пятикопов А.В. – представитель ОАО НК «Роснефть», ОАО «Томскнефть» – не явился.

Свидетели – не явились.

Участники процесса надлежащим образом уведомлены о месте и времени проведения судебного заседания, суд не располагает сведениями о причинах их неявки.

Судом ставится вопрос о возможности продолжить судебное заседание при данной явке.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Продолжить судебное заседание при данной явке.

Судом исследуются письменные материалы уголовного дела.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 76-79 копия договора № 015-н от 20 декабря 2001 года,

Защитник Краснов В.Н.: документ, который был представлен как доказательство, оглашен частично во всех его статьях, начиная от терминов, которые установлены. Без расшифровки нельзя понять, о чем говорят, предположим, стороны, говорят о скважине, о добыче нефти, о скважинной жидкости, первичной подготовке, что это такое, непонятно. В ст. 2 оглашены были только ч. 2.1 и ч. 2.3, в ст. 3 – только ч. 3.3. и ч. 3.4, остальные были названы, но не оглашены. Таким образом, договор оглашен фрагментарно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 80 копия дополнения к договору № 015-н от 20 декабря 2001 года между ОАО «Юганскнефтегаз» и ООО «Ратибор», датированного 04 января 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: по этому дополнению ситуация такая же. Нам были оглашены изменения, к которым пришли стороны, причем второе изменение, по п. 3.3, было изложено в свободной редакции, не указано, что настоящее дополнение является неотъемлемой частью договора, когда оно вступает в силу, и другие существенные условия этого документа.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 82 копия акта № 02-01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 января 2002 года по 31 января 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 015-н от 20 декабря 2001 года (за январь месяц 2002 года),

Л.д. 83-86 копия договора № 025-н от 16 января 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ также оглашен не полностью, оглашены были только п. 2.1, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3, п. 3.4, п. 4.1, п. 4.2, п. 7.1 и п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 87 копия акта № 02-02 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 15 февраля 2002 года по 28 февраля 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 025-н от 16 января 2002 года (за февраль месяц 2002 года),

Л.д. 88 копия акта № 02-02/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 февраля 2002 года по 14 февраля 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 025-н от 16 января 2002 года (за февраль месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: не указывая размер НДС, который значится в этих актах, сторона обвинения лишает возможности нас в дальнейшем делать точные расчеты, потому что возникают обязательства по учету налогов. Называя общую сумму без включенного в нее в данном случае НДС, финансовая картина этой сделки за февраль остается неполной.

Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, прокурор Лахтин Вас ввел в заблуждение. На л.д. 88 данного тома подписи Гильманова не существует.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: это не соответствует действительности, я прошу обозреть этот документ. Имеется обозначение подписи Гильманова, на этой копии акта, и оттиск печати данного юридического лица.
Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя удовлетворить, обозреть в томе 81 л.д. 88 копию акта № 02-02/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 февраля 2002 года по 14 февраля 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 025-н от 16 января 2002 года (за февраль месяц 2002 года).

Судом обозревается в томе 81 л.д. 88 копия акта № 02-02/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 февраля 2002 года по 14 февраля 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 025-н от 16 января 2002 года (за февраль месяц 2002 года).

Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, вопрос об экспертизе подписи мы поставим потом, поскольку документы, подписанные Гильмановым, в данном томе точно так же имеются, легко будет сравнить, если в этом есть необходимость.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 89-92 копия договора № 035-н от 18 февраля 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, документ также оглашен частично, не оглашена расшифровка терминов, применяющихся в данном договоре, а из оглашенных пунктов договора были оглашены: п. 1.1., 2.1 – не полностью, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 – не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 4.2, п. 7.2, п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 93 копия акта № 03-03/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 марта 2002 года по 15 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь. Та же история с налогами, за главного бухгалтера ООО «Ратибор» расписалось то же лицо, что и за генерального директора, и в данном документе подпись Гильманова выглядит иначе, чем в предыдущем.

Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, прошу Вас обозреть л.д. 93, там в действительности есть подпись Гильманова, сравнить ее с л.д. 88, на котором прокурор Лахтин также утверждал, что стоит подпись Гильманова, и сделать вывод, поскольку прокурор Лахтин Вас убеждал, что он всем доказательствам дал оценку в порядке глав 10,11 УПК РФ, что эти подписи не соответствуют.
Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство подсудимого Лебедева П.Л. удовлетворить, обозреть в томе 81 л.д. 93 копию акта № 03-03/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 марта 2002 года по 15 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года).
Судом обозревается в томе 81 л.д. 93 копия акта № 03-03/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 марта 2002 года по 15 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года).
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 94 копия акта № 03-03 приема-передачи товарной нефти подготвленной из добытого с 16 марта 2002 года по 31 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года).
Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, я хочу понять смысл повторного оглашения акта за март месяц 2002 года с те же самыми данными. На л.д. 93 и 94 копии одного и того же акта, за один и тот же месяц, со всеми теми же цифровыми данными.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в первом случае, на л.д. 93 указан акт новый приема-передачи товарной нефти, подготовленной из добытого с 01 марта 2002 года по 15 марта 2002 года углеводородного сырья, а на л.д. 94 года указано, что это акт приема-передачи товарной нефти, подготовленной из добытого с 16 марта 2002 года по 31 марта 2002 года углеводородного сырья, я прошу вас обозреть. Это не идентичные документы.
Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.
Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя удовлетворить, обозреть в томе 81 л.д. 94 копию акта № 03-03 приема-передачи товарной нефти подготвленной из добытого с 16 марта 2002 года по 31 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года)

Судом обозревается в томе 81 л.д. 94 копия акта № 03-03 приема-передачи товарной нефти подготвленной из добытого с 16 марта 2002 года по 31 марта 2002 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 035-н от 18 февраля 2002 года (за март месяц 2002 года).
Подсудимый Лебедев П.Л.: совершенно верно, документы разные.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 95-98 копия договора № 045-н от 18 марта 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: данный документ оглашен не полностью, начиная с терминов. Если говорить об оглашенных частях этого документа, то оглашены были: п. 1.1, п. 2.1 – не полностью, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 – не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 4.2, п. 8.2 – не полностью и п. 7.1.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 99 копия акта № 04-04/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 апреля 2002 года по 15 апреля 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 045-н от 18 марта 2002 года (за апрель месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 100 копия акта № 04-04 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 апреля 2002 года по 30 апреля 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦСП с учетом потерь по Договору № 045-н от 18 марта 2002 года (за апрель месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: все то же самое, и дополнительно я хотел бы обратить внимание, что подпись главбуха «ЮКОСа» Ильяшенко в данном акте отличается от подписи, которую мы встречали в предыдущем документе.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 101-104 копия договора № 055-н от 18 апреля 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: договор оглашен не полностью. В данном случае, в отличие от предыдущих договоров, термины были названы, но их расшифровка, за исключением ЦПС, не прозвучала, а оглашены были: п. 1.1, п. 2.1 – не полностью, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 – не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 7.1 и п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 105 копия акта № 05-05 приема-передачи нефти подготовленной из добытого с 16 мая 2002 года по 31 мая 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 055-н от 18 апреля 2002 года (за май месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: тоже самое, о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 106 копия акта 05-05/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 мая 2002 года по 15 мая 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 055-н от 18 апреля 2002 года (за май месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: тоже самое, о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 107-110 копия договора № 065-н от 20 мая 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: документ, который сторона обвинения считает доказательством, оглашен не полностью, применяемые термины расшифрованы частично, оглашены: п. 1.1, п. 2.1, не полностью оглашены: п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3, п. 3.4, 4.1, п. 7.1, п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 111 копия акта № 06-06 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 июня 2002 года по 30 июня 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 065-н от 20 мая 2002 года (за июнь месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: тоже самое, что и раньше, о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 112 копия акта № 06-06/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 июня 2002 года по 15 июня 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 065-н от 20 мая 2002 года (за июнь месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 113-116 копия договора № 075-н от 18 июня 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью, применяемые термины расшифрованы частично, оглашены: п. 1.1, п. 2.1, не полностью оглашены: п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3, п. 3.4, 4.1, п. 7.1, п. 8.2 и п. 7.1 – не оглашен.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 117 копия акта № 07-07 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 июля 2002 года по 31 июля 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 075-н от 18 июня 2002 года (за июль месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 118 копия акта № 07-07/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 июля 2002 года по 15 июля 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 075-н от 18 июня 2002 года (за июль месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 119-122 копия договора № 085-н от 18 июля 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью, применяемые термины расшифрованы частично, оглашены: п. 1.1, п. 2.1, не полностью оглашены: п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3, п. 3.4, 4.1, п. 7.1, п. 8.2 и п. 7.1 – не оглашен.
Судом объявляется перерыв.

11 часов 10 минут – судебное заседание продолжено в том же составе.

Судом исследуются письменные материалы уголовного дела.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 123 копия акта № 08-08 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 августа 2002 года по 31 августа 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 085-н от 18 июля 2002 года (за август месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 124 копия акта № 08-08/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 августа 2002 года по 15 августа 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 085-н от 18 июля 2002 года (за август месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: о налогах ни слова и регулярно пропускается графа, в которой обозначена цена приобретаемой нефти, что является существенным условием данного договора.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 125-128 копия договора № 016-н от 20 декабря 2001 года.
Защитник Краснов В.Н.: оглашены термины не полностью, п. 1.1, п. 2.1, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 п. 3.4, п. 4.1, п. 4.2, п. 7.1 и п. 8.2. – оглашены не полностью.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 129 копия дополнения к договору № 016-н от 20 декабря 2001 года между ОАО «Томскнефть» ВНК и ООО «РАТИБОР» от 08 января 2002 года от 08 января 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, при оглашении этого документа было сказано, что изменения вносятся в п. 1.3, на самом деле и в п. 3.3. Не оглашен п. 2, п. 3, п. 4 данного дополнения.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 130 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 016-н от 20 декабря 2001 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 января по 31 января 2002 года, датированного 31 января 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 134-137 копия договора № 026-н от 16 января 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью. По существу, оглашены термины частично, п. 1.1, п. 1.2, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3, п. 3.4, п. 4.1, п. 7.1 и п. 8.2. – оглашены не полностью. Допущенная вначале и потом поправленная оговорка по поводу Елфимова, он действительно не генеральный директор, но о других его полномочиях, на основании которых он подписывает этот договор, как, впрочем, и предыдущие, не оглашается.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 140 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 026-н от 16 января 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 февраля по 28 февраля 2002 года, датированного 28 февраля 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость, а также неверно был оглашен номер договора, к которому он составлен.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 141-144 копия договора № 036-н от 18 февраля 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: оглашены п. 1.1, термины оглашены не полностью, п. 2.1 – оглашен не полностью, и в нем неверно оглашено количество нефти, предусмотренное договором поставки, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 – не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 7.1 и п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 147 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 036-н от 18 февраля 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 марта по 31 марта 2002 года, датированного 31 марта 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 148-151 копия договора № 046-н от 18 марта 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: оглашены п. 1.1, термины оглашены не полностью, п. 2.1 – оглашен не полностью, и в нем неверно оглашено количество нефти, предусмотренное договором поставки, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 – не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 7.1 и п. 8.2. Было сообщено, что термины, аналогичные оглашенным в предыдущем договоре, ни в одном из договоров расшифровка терминов не оглашалась в полном объеме, поэтому, что имелось с виду, не понятно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 154 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 046-н от 18 марта 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 апреля по 30 апреля 2002 года, датированного 30 апреля 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: опять не указана цена продукции и налоги. И неверно указан номер договора опять, теперь, буква «н» не названа.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 155-158 копия договора № 056-н от 18 апреля 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: необходимо отметить, что теперь мы знаем полностью расшифровку терминов, применяемых сторонами для заключения договора. Документ оглашен не полностью, оглашены: п. 1.1, п. 2.1 – полностью, п. 2.3, п. 3.1, п. 3.3 –не полностью, п. 3.4, п. 4.1, п. 7.1, п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 161 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 056-н от 18 апреля 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 мая по 31 мая 2002 года, датированного 31 мая 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 162-165 копия договора № 066-н от 20 мая 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен также не полностью, представитель стороны обвинения оглашает в одной и той же редакции одни и те же пункты, не выходя за их рамки, то, о чем мы говорили. Хотелось бы отметить, что неверно был назван номер ГОСТа, которому должна соответствовать товарная нефть, там не 06, а 76. И приветствуем, что все-таки разъяснено, каким действующим законодательством регулируются отношения сторон, не вообще действующим законодательством, а гражданским законодательством о недропользовании.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 168 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 066-н от 20 мая 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 июня по 30 июня 2002 года, датированного 30 июня 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 169-172 копия договора № 076-н от 18 июня 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: договор, несмотря на то, что появились новые пункты, которые огласил государственный обвинитель, в частности, п. 2.2 и п. 9.2, что очень важно, потому что, кроме перехода права рисков, заверение в том, что товар свободен от прав третьих лиц, также является существенным условием договора, так же, как и п. 9.2 о механизме передачи покупателем своих прав. Обо всем остальном, к сожалению, оглашены только те пункты, которые упоминались раньше. Ваша честь, прошу объявить небольшой перерыв.
Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство защитника Краснова В.Н. удовлетворить, объявить перерыв.

Судом объявляется перерыв.

12 часов 05 минут – судебное заседание продолжено в том же составе.

Судом исследуются письменные материалы уголовного дела.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 175 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 076-н от 18 июня 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 июля по 31 июля 2002 года, датированного 31 июля 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 176-179 копия договора № 086-н от 18 июля 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, пользуясь терминологией государственного обвинителя, аналогично предыдущему, документ оглашен не полностью. У меня, честно говоря, возникает вообще вопрос, а вот такая ссылка, как «данный пункт договора аналогичен оглашенному предыдущему», насколько я понимаю, можно будет ссылаться и в прениях, и в приговоре только на то, что было оглашено и исследовано в суде. То, что касается действительно оглашенных пунктов, то отличия следующие. Предмет договора оглашен толком не был, со ссылкой на то, что оглашалось ранее. Все остальные пункты, которые обычно читает государственный обвинитель, они так и были оглашены, как они указаны, за исключением того что, в этот раз п. 8.2 был не оглашен.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 182 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 086-н от 18 июля 2002 года между ООО «Ратибор» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 августа по 31 августа 2002 года, датированного 31 августа 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, в частности, не указана цена за тонну товарной нефти и налоги, которые входят в стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 183-186 копия договора № 095-н от 19 августа 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, документ этот оглашен не полностью. Ссылка на то, что термины, аналогичные оглашенным в предыдущем договоре, в данном случае, тем более не соответствует действительности, потому что в предыдущем договоре у нас был пункт сбора ПСП, а здесь передается нефть на ЦПС, то есть там термины разные применяются. А во всем остальном, оглашается только то, что оглашается, и не оглашается большая часть исследуемого государственным обвинителем доказательства.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 187 копия акта № 09-09 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 сентября 2002 года по 30 сентября 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 095-н от 19 августа 2002 года (за сентябрь месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 188 копия акта № 09-09/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 сентября 2002 года по 15 сентября 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 095-н от 19 августа 2002 года (за сентябрь месяц 2002 года).

Защитник Краснов В.Н.: документ оглашается не полностью, нет самой подписи бухгалтера «Эвойла».
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:

Л.д. 189-192 копия договора № 105-н от 19 сентября 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, в очередной раз документ оглашен частично. Ссылки на то, что некоторые условия, которые были сказаны, аналогичны всем предыдущим сегодняшним оглашенным документам, не соответствуют действительности. В частности, в п. 2.4 есть различие с большинством оглашенных сегодня договоров, в п. 2.3 вместо ПСП используется ЦПС. Эта аналогичность не так очевидна. И то же самое касается качества продукции, которое указано в п. 2.4, оно несколько отличается, номера ГОСТа и ТУ от того, что было в терминах.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 193 копия акта № 10-10 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 октября 2002 года по 31 октября 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 105-н от 19 сентября 2002 года (за октябрь месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 195-198 копия договора № 115-н от 18 октября 2002 года.

Защитник Краснов В.Н.: документ также оглашен не полностью. Но есть отличия. Итак, были оглашены: преамбула, п. 1.1, п. 2.1 – не полностью, по п. 2.3 было сказано, что он аналогичен другим, пункт 3.1, 3.4, 4.1, 4.2.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 199 копия акта № 10-10 приема-передачи нефти подготовленной из добытого с 16 ноября 2002 года по 31 ноября 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 115-н от 18 октября 2002 года (за ноябрь месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен частично, аналогично предыдущему.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 200 копия акта № 10-10/01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 ноября 2002 года по 15 ноября 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦСП с учетом потерь по Договору № 115-н от 18 октября 2002 года (за ноябрь месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 201-204 копия договора № 125-н от 19 ноября 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, документ в очередной раз был оглашен не полностью, по сравнению с замечанием по предыдущему договору добавилось оглашение п. 8.2.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 205 копия акта № 12-12/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 декабря 2002 года по 15 декабря 2002 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 125-н от 19 ноября 2002 года (за декабрь месяц 2002 года).
Защитник Краснов В.Н.: документ оглашен не полностью.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 207-210 копия договора № 096-н от 19 августа 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: аналогично документ оглашен не полностью. Это стремление сократить, возможно, время для оглашения приводит к тому, что, не огласив п. 2.4, мы не выяснили, что этим пунктом приемка нефти предусматривается по другому ГОСТу и другому техническому условию, в отличие от указанных во вступительной части договора. А так, оглашаются частично те же пункты договора, что и обычно. В этот раз тоже п. 7.1 остался не оглашенным.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 211 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 096-н от 19 августа 2002 года между ООО «Эвойл» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 сентября по 30 сентября 2002 года, датированного 30 сентября 2002 года,
Л.д. 214-217 копия договора № 106-н от 19 сентября 2002 года.
Защитник Краснов В.Н.: Ваша честь, в очередной раз документ оглашен частично. Ссылки на то, что какие-то положения данного документа аналогичны положениям, оглашенным ранее, запутывают окончательно, потому что оглашенные договоры, сегодня, во всяком случае, разнятся и по субъектам, и по объектам, и по ценам, и по количеству, и поэтому слово «аналогично», оно часто приводит к недоразумениям. В очередной раз, названные аналогичными условия п. 2.4 отличаются от преамбулы договора. Если государственный обвинитель говорит, что обязанности покупателя аналогичны ранее оглашенным, то это тоже не так, потому что упоминались только обязанности, вытекающие из п. 4.2 договора, который, как правило, упоминает. Так вот, обязанности покупателя, они по договору вытекают не только из п. 4.2, который действительно более или менее регулярно оглашался. Обязанности покупателя содержатся и в других разделах договора, которые не оглашались, поэтому ссылка на то, что эти обязанности аналогичны ранее оглашенным, плохо работает.
Судом объявляется перерыв.

14 часов 00 минут – судебное заседание продолжено в том же составе.

Судом исследуются письменные материалы уголовного дела.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 220 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 106-н от 19 сентября 2002 года между ООО «Эвойл» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 октября по 31 октября 2002 года, датированного 31 октября 2002 года,
Л.д. 221-224 копия договора № 116-н от 18 октября 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: Ваша честь, документ оглашен частично, о чем не было заявлено предварительно прокурором. Не оглашены разделы: 5, 6, 9 договора, п. 2.2, п. 2.4, п. 3.2, п. 3.5, п. 3.6, п. 7.2, п. 7.3, и п. 8.1 договора не оглашались.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 227 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 116-н от 18 октября 2002 года между ООО «Эвойл» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 ноября по 30 ноября 2002 года, датированного 30 ноября 2002 года.

Л.д. 228-231 копия договора № 126-н от 19 ноября 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: стороной обвинения не оглашены разделы 5, 6, 7, 8 и 9 договора. В разделе 2 частично оглашен только 1 пункт, это п. 2.1. В разделе 3 не оглашены: п. 3.2, п. 3.4, п. 3.5 и п. 3.6, а п. 3.3 оглашен частично. Если сторона обвинения говорит о том, что «аналогично ранее оглашенному», хотя бы услышать, какой лист дела ранее оглашался, и какие положения ранее аналогичные, потому что оглашались многие договоры, и непонятно, аналогично каким договорам данные пункты следует считать.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 234 копия сводного акта приема-передачи № 1 товарной нефти по Договору № 126-н от 19 ноября 2002 года между ООО «Эвойл» и ОАО «Томскнефть» ВНК с 01 декабря по 31 декабря 2002 года, датированного 31 декабря 2002 года,

Л.д. 235-238 копия договора № 097-н от 19 августа 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: Ваша честь, документ оглашен частично. Не оглашены разделы 5, 6, 9 и п. 2.2, п. 2.4, п. 3.2, п. 3.5, п. 3.6, п. 7.2, п. 7.3.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 239 копия акта приема-передачи № 1 по договору № 097-н от 19 августа 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл» с 01 сентября по 30 сентября 2002 года, датированного 30 сентября 2002 года,
Л.д. 241-244 копия договора № 107-н от 19 сентября 2002 года.
Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, с теми же оговорками, которые мною были заявлены при оглашении предыдущего документа, расположенного на л.д. 235-238.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 245 копия акта приема-передачи № 3 по договору № 107-н от 19 сентября 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл», с 01 октября по 31 октября 2002 года, датированного 31 октября 2002 года,

Л.д. 247-250 копия договора № 117-н от 18 октября 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: Ваша честь, так как прокурор не желает сообщать суду, что документ оглашен частично, мы вынуждены заявлять об этом. Не оглашены разделы 5, 6, 7, 8 и 9 оглашенного документа. И п. 2.3, п. 2.4, п. 3.2, п. 3.4, п. 3.5 и п. 3.6 не оглашались в зале суда, п. 3.3 оглашен частично.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 251 копия акта приема-передачи № 5 по Договору № 117-н от 18 октября 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл» с 01 ноября по 30 ноября 2002 года, датированного 30 ноября 2002 года,
Л.д. 252 копия акта приема-передачи № 6 по Договору № 117-н от 18 октября 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл» с 01 ноября по 30 ноября 2002 года, датированного 30 ноября 2002 года,
Л.д. 253-256 копия договора № 127-н от 19 ноября 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: разделы с четвертого по девятый включительно не оглашались прокурором, п. 2.1 оглашен частично, п. 2.2, п. 2.4, п. 3.2 не оглашались в зале суда, п. 3.3 при оглашении искажен, в частности, не было сообщено содержание документа о предварительной общей стоимости настоящего договора, с п. 3.4 по п. 3.6 тоже не оглашалось.
Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 257 копия акта приема-передачи № 7 к договору № 127-н от 18 ноября 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл» с 01 декабря по 31 декабря 2002 года, датированного 31 декабря 2002 года.
Л.д. 258 копия акта приема-передачи № 8 к договору № 127-н от 18 ноября 2002 года между ОАО «Самаранефтегаз» и ООО «Эвойл» с 01 декабря по 31 декабря 2002 года, датированного 31 декабря 2002 года,

Л.д. 259-262 копия договора № 01/5-н от 18 декабря 2002 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: разделы 5-9 оглашенного документа не прозвучали. В разделе 2 оглашен только частично п. 2.1. С п. 2.2 по п. 2.4 в зале суда не оглашались. П. 3.3 – нам не сообщили о том, что идет речь о предварительной стоимости договора. И п. 3.2, п. 3.4, п. 3.5 и п. 3.6 не оглашался в зале суда.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 81:
Л.д. 263 копия акта № 1-01 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 января 2003 года по 31 января 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 01/5-н от 18 декабря 2002 года (за январь месяц 2003 года.),
Л.д. 264 копия акта № 1-01/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 января 2003 года по 15 января 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 01/5-н от 18 декабря 2002 года (за январь месяц 2003 года.),

Л.д. 265-268 копия договора № 02/5-н от 20 января 2003 года.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: Ваша честь, я прошу объявить перерыв.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.
Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.
Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Ибрагимовой Г.Б. удовлетворить, объявить перерыв.

Судом объявляется перерыв.

15 часов 05 минут – судебное заседание продолжено.
Секретарь судебного заседания докладывает о явке вызванных в суд лиц.

Подсудимый Ходорковский М.Б. – доставлен.

Подсудимый Лебедев П.Л. – доставлен.

Защитник Дятлев Д.М. – не явился.

Защитник Клювгант В.В. – не явился.

Защитник Левина Е.Л. – явилась.

Защитник Москаленко К.А. – не явилась.

Защитник Терехова Н.Ю. – явилась.

Защитник Лукьянова Е.А. – не явилась.

Защитник Грузд Б.Б. – не явился.

Защитник Шмидт Ю.М. – не явился.

Защитник Сайкин Л.Р. – не явился.

Защитник Краснов В.Н. – явился.

Защитник Купрейченко С.В. – явился.

Защитник Липцер Е.Л. – не явилась.

Защитник Мирошниченко А.Е. – не явился.

Защитник Ривкин К.Е. – явился.

Защитник Сапожков И.Ю. – не явился.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э. – явился.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. – явился.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. – явилась.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б. – не явилась.

Потерпевший Белокрылов В.С. – не явился.

Потерпевший Демченко В.М. – не явился.

Представитель потерпевшего Гришина Т.Ю. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Щербакова И.Л. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Петрова И.Е. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Ларионов Р.А. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – явился.

Представитель потерпевшего Узалов И. – представитель Компании «Sandheights Ltd» – не явился.

Представитель потерпевшего Пятикопов А.В. – представитель ОАО НК «Роснефть», ОАО «Томскнефть» – не явился.

Свидетели – не явились.

Судом ставится вопрос о возможности продолжить судебное заседание при данной явке.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Продолжить судебное заседание при данной явке.

Судом исследуются письменные материалы уголовного дела.

Защитник Терехова Н.Ю.: разделы 5-9 оглашенного документа не прозвучали. В разделе 2 оглашен только частично п. 2.1. С п. 2.2 по п. 2.4 в зале суда не оглашались. П. 3.3 – нам не сообщили о том, что идет речь о предварительной стоимости договора. И п. 3.2, п. 3.4, п. 3.5 и п. 3.6 не оглашался в зале суда.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 269 копия акта № 2-02/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 февраля 2003 года по 14 февраля 2003 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по договору № 02/5-н от 20 января 2003 года (за февраль месяц 2003 года),
Л.д. 270 копия акта № 2-02 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 15 февраля 2003 года по 28 февраля 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 02/5-н от 20 января 2003 года (за февраль месяц 2003 года),

Л.д. 271-274 копия договора № 03/5-н от 19 февраля 2003 года.
Защитник Терехова Н.Ю.: Ваша честь, я обращаю внимание на тот факт, что договор также оглашен частично. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.
Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 275 копия акта № 3-03/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 марта 2003 года оп 15 марта 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 03/5-н от 19 февраля 2003 года (за март месяц 2003 года),

Л.д. 276 копия акта № 3-03 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 марта 2003 года по 31 марта 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 03/5-н от 19 февраля 2003 года (за март месяц 2003 года),

Л.д. 279-282 копия договора № 04/5-н от 19 марта 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: я обращаю внимание на тот факт, что договор также оглашен частично. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 283 копия акта № 4-04 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 апреля 2003 года по 30 апреля 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 04/5-н от 19 марта 2003 года (за апрель месяц 2003 года),
Л.д. 284 копия акта № 4-04/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 апреля 2003 года по 15 апреля 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 04/5-н от 19 марта 2003 года (за апрель месяц 2003 года),

Л.д. 285-288 копия договора № 05/5-н от 18 апреля 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.
Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 289 копия акта № 5-05/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 мая 2003 года по 15 мая 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 05/5-н от 18 апреля 2003 года (за май месяц 2003 года),

Л.д. 290 копия акта № 5-05 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 мая 2003 года по 31 мая 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 05/5-н от 18 апреля 2003 года (за май месяц 2003 года),

Л.д. 291-294 копия договора № 06/5-н от 19 мая 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 295 копия акта № 6-06 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 июня 2003 года по 15 июня 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 06/5-н от 19 мая 2003 года (за июнь месяц 2003 года),
Л.д. 296 копия акта № 6-06/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 июня 2003 года по 30 июня 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 06/5-н от 19 мая 2003 года (за июнь месяц 2003 года),

Л.д. 297-300 копия договора № 07/5-н от 18 июня 2003 года.
Защитник Терехова Н.Ю.: договор оглашен частично. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.
Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 301 копия акта № 7-07/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 июля 2003 года по 31 июля 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 07/5-н от 18 июня 2003 года (за июль месяц 2003 года),
Л.д. 302 копия акта № 7-07 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 июля 2003 года по 15 июля 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по договору № 07/5-н от 18 июня 2003 года (за июль месяц 2003 года),

Подсудимый Лебедев П.Л.: по всем оглашаемым актам приема-передачи читается наименование графы «Цена», но сама цена не оглашается. Это цена 1 тонны имеется в виду. Это имеет принципиальное значение, поскольку этому посвящено все у прокуроров.
Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 303-306 копия договора № 08/5-н от 21 июля 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 307 копия акта № 8-08/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 августа 2003 года по 31 августа 2003 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по договору № 08/5-н от 21 июля 2003 года (за август месяц 2003 года),

Л.д. 308 копия акта № 8-08 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 июня 2003 года по 15 июня 2003 года углеводородного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по договору № 08/5-н от 21 июля 2003 года (за август месяц 2003 года),

Л.д. 309-312 копия договора № 09/5-н от 19 августа 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 313 копия акта № 9-09 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 сентября 2003 года по 15 сентября 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 09/8-н от 19 августа 2003 года (за сентябрь месяц 2003 года),

Л.д. 314 копия акта № 9-09/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 сентября 2003 года по 30 сентября 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 09/8-н от 19 августа 2003 года (за сентябрь месяц 2003 года),

Л.д. 315-318 копия договора № 10/5-н от 16 сентября 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 319 копия акта № 10-10 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 октября 2003 года по 15 октября 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 10/5-н от 16 сентября 2003 года (за октябрь месяц 2003 года),

Л.д. 320 копия акта № 10-10/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 октября 2003 года по 31 октября 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 10/5-н от 16 сентября 2003 года (за октябрь месяц 2003 года),

Л.д. 321-324 копия договора № 11/5-н от 20 октября 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 325 копия акта № 11-11 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 ноября 2003 года по 15 ноября 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 11/5-н от 20 октября 2003 года (за ноябрь месяц 2003 года),

Л.д. 327-330 копия договора № 12/5-н от 18 ноября 2003 года.

Защитник Терехова Н.Ю.: документ оглашен частично, о чем не было заявлено прокурором перед оглашением документа. Не оглашены разделы 5, 6 и 7, оглашены только наименования этих разделов. А п. 3.3 оглашен частично, с п. 3.4 по п. 3.6 договор не оглашался.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. оглашает:

Том 81:
Л.д. 331 копия акта № 12-12 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 01 декабря 2003 года по 15 декабря 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 12/5-н от 18 ноября 2003 года (за декабрь месяц 2003 года),

Л.д. 332 копия акта № 12-12/1 приема-передачи товарной нефти подготовленной из добытого с 16 декабря 2003 года по 31 декабря 2003 года углеродного сырья, переданной на ЦПС с учетом потерь по Договору № 12/5-н от 18 ноября 2003 года (за декабрь месяц 2003 года).
Подсудимый Лебедев П.Л.: у меня заявление о несоответствии государства и его представителя в судебном процессе процессуальному статусу потерпевшего и гражданского истца по уголовному делу № 1-88/09.
Подсудимый Лебедев П.Л. оглашает письменное заявление о несоответствии государства и его представителя в судебном процессе процессуальному статусу потерпевшего и гражданского истца по уголовному делу № 1-88/09.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: то, что имущество принадлежало не государству, а «ВНК» уже из оглашенных документов уважаемому представителю потерпевшего очевидно. То, что акции «ВНК», представитель уважаемого потерпевшего должен знать, проданы «ЮКОСу» с включением туда акций, являющихся предметом сегодняшнего разбирательства, Вам тоже известно. В этой ситуации постановление о признании Госкомимущества потерпевшим является, по крайней мере, умышленной фальсификацией. А в худшем случае (из обвинительного заключения возьму), «свидетельством крайней ограниченности лица, его подписавшего». И я очень надеюсь, что Роскомимущество о своей крайней ограниченности свидетельствовать участием в этом процессе не будет.
Судом ставится вопрос о возможности отложения судебного заседания.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.
Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Краснов В.Н.: не возражаю.

Защитник Купрейченко С.В.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.
Представитель потерпевшего Ларионов Р.А.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Отложить судебное заседание на 22 июня 2009 года – 10 часов 30 минут.

Повторить вызов участников процесса.

Судебное заседание закрыто в 16 часов 40 мнут.

Судья









В. Н. Данилкин

Секретарь








А.Ю. Астафьева

